



Экономический
и Социальный Совет

Distr.
GENERAL
E/1986/3/Add.6
5 November 1986
RUSSIAN
Original: ARABIG

Первая очередная сессия, 1987 год

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПАКТА ОБ ЭКОНОМИЧЕСКИХ,
СОЦИАЛЬНЫХ И КУЛЬТУРНЫХ ПРАВАХ

Первоначальные доклады, представляемые государствами -
участниками Пакта в соответствии с резолюцией 1988 (LX)
Совета, касающиеся прав, охватываемых статьями 10-12

ИОРДАНИЯ

[1 октября 1986 года]

Статьи 10-12 Пакта

Статья 10, касающаяся прав семьи

A. Основные законы и постановления:

1. Закон о благосостоянии ребенка (№ 34) 1972 года;
2. Закон о правах личности (№ 61), принятый в 1976 году;
3. Закон о государственной службе 1960 года;
4. Закон Иордании о труде (№ 21) 1960 года с поправками в соответствии с Законом № 2 1965 года;
5. Закон о возвращении молодежи к общественно полезной жизни (№ 102) 1971 года.

В. Информация

1. Благополучие и воспитание несовершеннолетних

Государство придает особое значение благополучию семьи. Помимо обязательств, изложенных в Законе о труде, некоторые министерства создали также центры матери и ребенка, некоторые из которых расположены в провинции Балка. Закон о благополучии ребенка (№ 34) 1972 года также способствует защите интересов детей в областях здравоохранения, общественной жизни и интеллектуального развития от рождения до достижения возраста 18 лет, а министерство общественных работ в сотрудничестве с ЮНИСЕФ создало ряд дневных яслей.

2. Право женщин на выбор супруга

Закон о правах личности (№ 61) 1976 года предоставляет иорданским женщинам широкие возможности выражать свои мнения по этому вопросу:

Женщины имеют право разрывать помолвку, поскольку они имеют равные с мужчинами права в этом отношении (статья 4).

Закон предусматривает, что женщину нельзя принудить выйти замуж за мужчину старше ее по возрасту (статья 7).

Закон гарантирует право женщин подавать на развод на определенных условиях.

3. Предоставление особой защиты матерям в разумные сроки до и после рождения детей

В соответствии со статьей 107 Закона о государственной службе работающие беременные женщины имеют право на отпуск по рождению ребенка продолжительностью один месяц, полностью оплачиваемый и со всеми льготами, предоставляемый на основе медицинской справки, заверенной компетентной медицинской комиссией.

В соответствии с Законом о труде Иордании женщины, работающие на предприятиях, имеют право уходить в отпуск за три недели до предполагаемой даты родов и на три недели после родов при условии, что они проработали на предприятии не менее 180 дней в течение 12-месячного периода до ожидаемой даты родов.

В 1977 году правительство Иордании обратилось с просьбой об оказании помощи к Фонду Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения с целью создания служб планирования семьи в 75 центрах ребенка и 127 больницах. Прилагавшиеся правительством усилия в этой связи координировались с мерами, принимавшимися Иорданской ассоциацией планирования семьи и другими частными добровольными ассоциациями, действующими в социальной сфере с целью улучшения положения женщин.

4. Защита детей и молодежи от социально-экономической эксплуатации

В пункте 1 статьи 48 Закона о труде Иордании предусматривается, что детям моложе 13 лет не разрешается работать на предприятии. В пункте 2 той же статьи предусматривается, что детям старше 13 лет разрешается работать на предприятии лишь в тех случаях, когда врач, ответственный за выдачу медицинских свидетельств,

заверяет, что состояние здоровья ребенка позволяет ему работать. Кроме того, в пункте 3 этой статьи предусматривается, что продолжительность работы ребенка на предприятии не может превышать шесть часов в день.

Что касается социального обеспечения молодежи, то Иордания имеет ряд благотворительных учреждений, занимающихся защитой, воспитанием и профессиональной подготовкой несовершеннолетних.

Статья 11: Повышение уровня жизни

Повышение уровня жизни находит широкое отражение в основных экономических показателях, особенно росте валового внутреннего продукта Королевства с 218 млн. иорданских динаров до 1 487 млн. иорданских динаров по текущим ценам в период 1973–1983 годов и росте валового национального продукта с 241 млн. иорданских динаров до 1 848 млн. иорданских динаров в тот же период. С допуском на инфляцию и рост населения эти показатели говорят о повышении на 224% уровня жизни иорданских граждан за этот период. В 1983 году среднегодовой доход на душу населения составил 631 иорданский динар.

Статья 12 Пакта, касающаяся права каждого человека на наивысший достижимый уровень физического и психического здоровья

Иордания придает особое значение охране здоровья своих граждан. В результате постоянно прилагаемых усилий в настоящее время на каждые 90 граждан имеется одна больничная койка и на каждые 867 граждан – один врач, на каждые 1 768 граждан – одна дипломированная медицинская сестра и на каждые 8 620 граждан – одна дипломированная акушерка, согласно статистическим данным за 1985 год, опубликованным Министерством здравоохранения. Одним из основных показателей прогресса в области здравоохранения в Иордании является понижение уровня детской смертности с 86 на 1 000 в 1972 году до 69 на 1 000 в 1983 году.

С целью поддержания надлежащего уровня здравоохранения в Иордании Министерство здравоохранения Иордании принимает меры по недопущению проникновения инфекционных заболеваний в страну. Например, когда в ряде государств были зарегистрированы случаи заболевания СПИД, Министерство здравоохранения приняло следующие меры по недопущению проникновения этой болезни в Иорданию:

Меры направлены на обеспечение того, чтобы импортируемые в страну сыворотка, плазма и кровь не были заражены вирусом СПИД, проводя лабораторные анализы до ввоза из страны происхождения.

Был создан постоянный комитет, известный как комитет по болезням под председательством директора департамента лабораторий, банка крови и терапии. В этот комитет входят два представителя от факультета медицины Университета Иордании и Королевской медицинской службы.

Вся новая информация и научные данные об этой болезни анализируются и передаются соответствующим медицинским специалистам.

В настоящее время в Иордании имеются 99 медицинских центров, 278 сельских клиник, 93 клиники матери и ребенка и 18 центров по лечению заболеваний дыхательных путей. Кроме того, с 1966 года в Иордании действует также система медицинского страхования, в соответствии с которой все государственные служащие,

правительственные чиновники, пенсионеры и члены их семей имеют право пользоваться всесторонними медицинскими услугами, предоставляемыми либо бесплатно, либо за символическую плату в клиниках и больницах, находящихся в ведении Министерства здравоохранения.

В Иордании все еще заметно ощущается нехватка дипломированных медицинских сестер и акушерок. Около 80% из числа в общей сложности 946 иорданских медицинских сестер работают в трех больницах в медицинском городке, университете при иорданском госпитале и в больнице Аль-Башир. Одна треть потребностей Иордании в медицинских сестрах удовлетворяется за счет найма персонала за рубежом (на Филиппинах, в Индии и в Пакистане). Ощущается также нехватка дипломированных акушерок: на каждые 9 000 жителей имеется лишь одна акушерка и на каждые 400 родов, имеющих место в Иордании, приходится одна акушерка.